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Esercizio 1
Determinare la serie di Taylor centrata nell’origine della funzione

f(x) = sin2(x) .

Trovare quindi il raggio di convergenza e discutere la convergenza puntuale, uni-
forme e totale della serie cos̀ı ottenuta. La somma della serie di Taylor coincide
con f(x)?

Esercizio 2
Si calcoli l’integrale ∫

γ

√
2y ds ,

dove γ è la curva con parametrizzazione

(x(t), y(t)) = (R(t− sin t), R(1− cos t)) ; t ∈ [0, π] , R > 0 .

1



Esercizio 3
Trovare i punti stazionari della funzione

f(x, y) = y4 − 3xy2 − x3

e studiarne la natura. Discutere inoltre se la funzione f ammetta massimo e/o
minimo assoluti su R2.

Esercizio 4
Dato il campo vettoriale su R3

~F (x, y, z) =
(
x− 1

)
j +
(
2y + 1

)
k ,

calcolare il flusso di rot~F attraverso la superficie di equazioni{
z − 1 = x2 + y2

z ≤ 3

sia direttamente, sia sfruttando il teorema di Stokes.

Esercizio 5
Calcolare l’integrale ∫∫

D

(x2 + y4 − 1) dxdy,

dove D = {(x, y) ∈ R2 | |x|+ |y| ≤ 1}.

Esercizio 6
Risolvere il problema di Cauchyy′′(x)− 2y′(x) + y(x) =

ex

x
y(1) = y′(1) = −e

.
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